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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima terceira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata NDE 13/2021). Ao vigésimo dia
de julho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Curso
de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, realizada pelo Google
Meet (meet.google.com/sfb-qkhr-cbm), conforme convite. Presentes os Professores, Carla Beatriz da Luz
Peralta, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello Recart da Silveira, Evelise Pereira Ferreira,
Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Tatiana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt e
Victor Luiz Scherer Lutz. O professor Cláudio Sonáglio Albano por motivos de saúde, justificou sua
ausência. Os professor Cesar Antônio Mantovani e Maurício Nunes Macedo de Carvalho também
justificaram suas ausências, pois ambos tiveram outra reunião no mesmo horário. A Coordenadora
iniciou a reunião para tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida, composta dos seguintes
itens: Item 1 – Comunicações gerais. A professora Fernanda comunicou que o Núcleo de Inovação e
Empreendedorismo da Unipampa – Campus Bagé, está promovendo um “Bate-papo com
Empreendedores”, tal evento ocorrerá de forma online no dia 27 de julho de 2021 das 17h40min às
18h20min e as inscrições para o mesmo será até dia 22 de julho de 2021. Esse evento abordará o tema
Criatividade, com a participação da Arquiteta e Urbanista Lara Morelli. Item 2 – Solicitações de inclusão e
exclusão de pauta e comunicações. Não houve solicitações de inclusão e/ou exclusão de pauta. Item 3 -
Verificação de sombreamento: Área 3 – Pesquisa Operacional. A professora Evelise apresentou os
apontamentos com relação a possíveis sombreamentos, realizados pelo professor Cláudio, para a área 3 –
Pesquisa Operacional    que foram referentes aos conteúdos sobre ‘Inteligência Artificial’ (Introdução à
Inteligência artificial; Usos e limitações (Indústria 4.0); e, Introdução ao aprendizado de máquinas), na
qual, o professor Cláudio, conforme mencionou nos apontamentos, afirmou que todos estes conteúdos
são ou (podem ser) abordados na componente Sistemas de Informação (Área 06: Engenharia
Organizacional). As professoras Evelise e Fernanda também haviam realizados apontamentos sobre esse
mesmo ponto. Após discussão, foi sugerido pelas professoras Fernanda e Carla que os itens da área da
Área 03 (Pesquisa Operacional), sendo eles: Introdução à Inteligência artificial; Usos e limitações
(Indústria 4.0); e, Introdução ao aprendizado de máquinas fossem transferidos para a Área 06
(Engenharia Organizacional). A proposta foi aprovada com unanimidade. A seguir, a professora Evelise leu
os apontamentos realizados por ela e pelos professores Carla, Ivonir e Fernanda. Tal apontamento refere-
se ao sombreamento de conteúdo Projeto de Experimentos da Área 03 (Pesquisa Operacional) com a
Área 4 (Engenharia da Qualidade), conteúdo Projeto de Experimentos. Desta maneira, após discussão a
professora Fernanda sugeriu que se deve manter o conteúdo na Área 04 (Engenharia da Qualidade),
porém o discente deverá ter visto o conteúdo de projeto de experimentos antes de ir para a Área 03
(Pesquisa Operacional). A proposta foi aprovada com seis votos favoráveis e duas abstenções (professores
Caio e Victor).  Vencidos os itens constantes em pauta, a reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta
e cinco minutos, sendo assinada por mim Carla Beatriz da Luz Peralta, que lavrei a presente ata, que, lida
e aprovada, é assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 12/09/2021, às 19:24, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
13/09/2021, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2021, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por TATIANA NARDON NOAL, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:53, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 15:05, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:09, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 10:28, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0613074 e
o código CRC DCD161C4.
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